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Uvod: Medicinske sestre s diplomskih studija, napredne prakse i kliničkih specijalnosti, koji stječu 

specijalistička znanja, vještina i složene odlučivanje,kliničke kompetencije u provedbi kliničkoj praksi. 

Cilj: sestra ima široke ovlasti u određenim područjima, uključujući i dijagnostiku, piše pregled, 

testiranje, davaanje droga, te obavlja zdravstvenu njegu i liječenje. Sestre kontinuirano se 

doeduciraju u svom radu u svoje zemje i u inostranstvo.Utjecaj razvoj različitih faktora: ekonomske 

situacije, status osoblja, novostvorene zdravstvene  potreba stanovništva, potreba za uravnotežen 

razvoj zdravstvenog sustava. Jedinstvo u struci je od velike važnosti, tek toliko da se čuje glas 

medicinskih sestara.Sestre uzimaju  različite uloge, svi su odgovorni za dobrobit pacijenata, što 

uključuje kvalitetnu zaštitu, zagovaranje prava pacijenata i pruža pristup kvalitetnom zdravstvu.       

Materiali i metodi:podatci su iz sestinske prakse i zakon i status sestrinstva u Mk.                    

Rezultati: Naša društvena odgovornost je stalno pozivaju vlade da poboljša zdravstvenu skrb, kako bi 

se osigurala dostupnost.Rabotnata okoliš je područje rada u kojem zdravstvenih usluga s punim 

etički h odgovornosti  nastoje provesti postupak i učinkovitost zdravstvene zaštite kako bi se postiglo 

dostojanstven tretman pacijenta u kolima hitne pomoći i hospitalnata dejnost.Zato, ljudsko 

dostojanstvo je složen koncept ponašanja u okolišu (ekološke, socijalne, zdravstvene). 

Rasprava: Poštivanje individualnog dostojanstva i uključuje nekoliko dimenzija: poštivanje 

autonomije pacijenta, važnost, pouzdanost, intimni svijet; Poštivanje svojoj boli, patnje, nade i smrti. 

(Grbec, 1992).Dostojanstvo je ljudsko pravo koje okuplja osobne i profesionalne vrijednosti u 

autonomije (samostalnosti) .Zdravstvenite uvjeti i okoliš su posebno osjetljivi na što se razbije 

dostoinstvo.Pocituvanjet kod pacijenta kao pojedinac, potpuni osoba s naglaskom na dostojanstvo i 

integritet. (Shmitek, 2003) .Dostoinstvot predstaviti sve dok pojedinac je u mogućnosti pružiti 

kontrolu i izbor u njihovom ponašanju, okoliš i način na koji smo prihvatili druge.Elementi 

dostojanstva u zdravstvu je poštivanje pacijenta; pohranu podataka; emocionalnu podršku; jednako 

poštovanje i tretman; poštivanje samopoštovanje pacijenta (Lin Tsai, 2011) Sestrinska  struka ima 

odgovornost i predanost , kontinuiranog stručnog usavršavanja  medicinskog obrazovanja. 

Neposredno da tehnološka dostignuća u znanosti i tehnologiji povećalo učinkovitost lijeka. Razvoj 

novih medicinskih proizvoda, a uključuje sve veći broj različito  medicinsko osoblje koji rade i 

upravljanje uređajem. Kao rezultat podjele bliži radu liječnika (specijalizacije i pod-specijalizacije) 

javlja stvaranje interdisciplinarnih sestara unutar istoimenog tima za liječenje i njegu bolesti u tom 

području. Svi navedeni čimbenici rezultiraju određenom neovisnost višeg  medicinskog osoblja u 

zdravstvu, što je posebno izraženo u posljednjem desetljeću, gdje je danas sve u obliku 

specijaliziranih područja medicine i zdravstvene zaštite, posebno treba obrazovani i obučeni 

medicinskog osoblja. Sestra bi trebao biti emocionalno zrela i stabilna osobnost, tako da oni mogu 

razumjeti i nositi se s ljudskom patnjom, hitnim slučajevima, zdravstvenim problemima, etičkih 

dilema i dobre komunikacijske vještine, strpljivost i osjetljivost na ljudske probleme, koji su potrebni 

za stvoriti povjerenje. Važno je shvatiti da pacijenti ne bi trebali nametati svoje stavove, čak i kada 

duboko vjerujemo da smo to za njihovo dobro. Medicinske sestre moraju biti vrlo profesionalno, 



brizne, biti spremni prihvatiti odgovornost, raditi samostalno ili u timovima, i svjesno provoditi 

kritiku što je potrebno, i da prepoznaju potrebu da se konsultira s drugim medicinskih sestara, ako je 

potrebno. 

Zaključak: Da bi dobio naziv medicinska sestra mora dovršiti četiri godine medicinske škole. Stjecanje 

diplomirana sestra trebala završiti VI  ili 180 ECTS i stupanj stručne obrazovanie.Zatim slijedi  

specijalističke studije s koje stječu 240 ECTS i VII stupanj obrazovanja. Medicinske sestre imaju pravo 

na rad, u skladu s medicinskim sestrama u zemlji u kojoj djeluju i usvojiti Etički kodeks medicinskih 

sestara ili svog nacionalnog etičkog kodeksa. Oni također imaju pravo na rad u okruženju koje 

osigurava osobnu sigurnost, slobodu od zlostavljanja i nasilja. Medicinske sestre su također 

pogođeni problemom velikog nevrabotenost.No dalje zaposleni sestre, sestre sporazuma, sestra 

volanter mora posjedovati čovječanstvo i odgovornost .Treba imati poseban odnos s pacijentom. 

Bolna očekuje i traži pomoć, njegu, nježnost i mentalne mirnoće većina od medicinske sestre. Ona 

mora biti oprezan, srdačan, topao. Ukoliko njihov rad se obavlja bez mehaničkog pamet, dosadno 

neprofesionalno sestra ne smije dopustiti emocionalna erupcija rada.Mora kontrolirati iznimno 

visoku anksioznost, radost, tugu, ljutnju, strah, iznenadenje.Otvorena i iskrena, sposobna  za 

pohranu medicinskih tajna, ona mora biti posvećena, predana  i tochna. Nikad ne pokazuju da je 

nedostatak vremena i strpljenja za oči i srce onih koji pate bolka.Svi programi su usklađeni prema 

europskom sustavu prijenosa bodova (ECTS), kako bi se proizvodile  stručnjake koji će biti obučeni i 

specijaliziranih ne samo za naše potrebe, naše institucije i širem svijeta. Redoviti studenti Visoke 

škole obavlja obavezni zdravstveni djelatnik ljetnu praksa.Studentite medicine u skladu sa studijskim 

programom obavljaju praksu nekih prestižnih sveučilišnih medicinskih centara.U posljednjem susretu 

(17-11-2011g.) Unija  zdravlje i dekani medicinskih fakulteta i visokog strucni fakultet  predloženi  i 

uzeti u obzir prilagodbe ugovora kolektivnih ugovora .Nadaju se da će pronaći odgovarajuće mjesta i 

plaće ove skupine diplomiranih zdravstvenih profesionalaca i mjesto za specijalizirane medicinske 

sestre. Uz odgovarajući potrebu visokog obrazovanja da se i nove smjernice za zdravstvenu skrb. To 

treba uzeti primjere iz zapadnih zemalja. Njega mora raditi duže vrijeme, zbog povjerljivosti, 

informacije i provedbu pojedine usluge. Najbolji rezultat će se postići sa znanjem dobrih 

komunikacijskih vještina primjenjuju na različite pacijente u različitim državama i vrijeme. 

Ključne riječi: specijalizirane medicinske sestre, sestra struke. 

 

 

 

 

 

 

 

 


